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Najstarší a najznámejší  panovník, zlaté dieťa , Boh na zemi, ale aj mrzák  s konskou nohou . To je 

zopár prívlastkov, ktoré patrili slávnemu vládcovi Tutanchamónovi .  

Tutanchamónov život a jeho smrť boli vždy stredobodom pozornosti archeológov a vedcov , ale aj  

bežných ľudí. Vďaka neuveriteľnej  výstave Tutanchamón - jeho hrobka a poklady , ktorá dorazila 

konečne aj na Slovensko, môžeme aspoň sčasti nahliadnuť do jeho života a na  miesto jeho 

posledného odpočinku. Samotnú výstavu pripravovali najlepší umelci a egyptológovia celé dva roky, 

počas ktorých sa im podarilo urobiť dôveryhodné repliky. Na „Výstavu roka“ ,ako ju mnohí nazývajú , 

sme sa boli nedávno pozrieť aj my, žiaci Spojenej školy svätého Františka Assiského.  

KEĎ HROBKA UZRELA SVETLO SVETA 

Už pri vstupe na výstavu vám do očí udrú zaujímavé fotky z vykopávok 

ako aj fotky po bezprostrednom objavení hrobky. Je na nich zobrazený 

Howard Carter, objaviteľ hrobky. Na niektorých je so zamračeným čelom, 

na iných s neopísateľnou eufóriou a nadšením, keďže sa mu po 15 

rokoch podarilo vniknúť do slávnej Tutanchamónovej hrobky. 

„Čo tam vidíte?“  

„Úžasné veci!“ zneli slová Howarda Cartera, keď mu malé svetielko zo 

sviečky ukázalo, čo sa skrýva za zapečatenou stenou. 

Tieto úžasné veci nám  v ďalšej miestnosti zobrazuje dokonale  

zrekonštruovaná predsieň, ako ju Carter videl pred 92 rokmi. „Keď nám 

organizátori ukázali  predsieň Tutanchamónovej hrobky, zostala som 

ohromená. Vedela som, že staroveký Egypt bola vyspelá krajina, ale keď som zbadala zlaté poklady, 

truhlice, trón a spôsob, akým boli vytvorené, uvedomila som si, ako veľmi,“ zneli slová jednej z mojich 

spolužiačok.  

A naozaj,  luxus a všadeprítomné poklady vám určite vyrazia dych.  Egypťania Tutanchámona do  

podsvetia Duat , kam mali smerovať duše Egypťanov po smrti, vychystali naozaj hojne.  Dvaja zlatí 

ochrancovia hrobky stojaci po boku nám signalizovali, že miesto jeho odpočinku je aj po toľkých 

rokoch ostražito strážené. Nachádzal sa tam bojový voz , trón, truhlice a faraónova posteľ. Všetko 

bolo z polodrahokamov a  číreho zlata, najväčšmi sa však blyšťal  jeho trón,  pomaľovaný rôznymi 

symbolmi, ktoré mali v egyptskej mytológii veľký význam. Našli sa tam aj bohaté masívnefarebné 

šperky, ktoré používal na slávnosti. Viete  si predstaviť, že by bol niekto v dnešnej dobe pochovaný 

s toľkým bohatstvom? Jeho hrobka by určite bola za krátko vykradnutá a zničená. Fascinujúce je, že 

hrobka Tutanchamóna zostala neporušená. 

Čerešničkou na torte však boli jeho zlátá  

rakva a zlatá maska, ktorú sme mali tiež 

možnosť obdivovať v ďalších miestnostiach. 

Boli tam vystavené aj rôzne sošky, ktoré 

Egypťania uctievali. V ďalších miestnostiach 

sme si mohli prezrieť detailnejšie 

predmety, ktoré sa našli v jeho hrobke. 

Veľmi ma upútali sandále, na ktorých boli 

znázornení nepriatelia. Malo to 

Haward Carter, 

britský výskumník. 



symbolizovať, že mu ležia pod nohami a šliape po nich. 

HVIEZDA STAROVEKÉHO EGYPTA 

Tutanchamón vládol len 9 rokov, a predsa bol pochovaný tak veľkolepo. Pod rozsiahlymi púšťami 

Egypta sa skrývajú ešte mnohé hrobky faraónov a tajomstvá, ktoré nám veky zakryli. Uvidíme, kto 

ďalší pribudne na zoznam slávnych objaviteľov. Dovtedy zostáva pre nás Tutanchamón hviezdou 

starovekého Egypta. 

Myslím si, že takáto výstava je unikátna. Veľa ľudí sa do múzea v Káhire, kde sú vystavené skutočné 

predmety z Tutanchamónovej hrobky, nemá možnosť dostať. Repliky sú navlas rovnaké a prenesú vás 

do roku 1323 pred naším letopočtom. Na túto výstavu odporúčam ísť všetkým, ktorým nie sú dejiny 

ľahostajné a ktorí sa  chcú dozvedieť viac o egyptskej civilizácii. 

 

                        

Tutanchamónova zlatá maska.                                       Sandále, na ktorých sú vyobrazení nepriatelia. 

 

 

 

  

 

 

 


